

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 46 (205)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
15
ИЮНЯ
1947 г.
XII ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 коп.

И з в е щ е н и е

19 июня 1947 г. в 10 час. утра в помещении парткабинета состоится XIII Пленум РК КП(б) с повесткой дня:

1. О выполнении социалистических обязательств на весеннем севе колхозами района привятых в письме к товарищу СТАЛИНУ и мероприятиях по проведению сенокоса и силосования. (Докладчик зав. отделом сельского хозяйства т. Понтин).
2. О мерах улучшения работы районной комсомольской организации. (Докладчик секретарь РК ЛКСМ т. Миронов).

В установленные сроки выполнить план поставок молока

Весная в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября, колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства нашего района взяли обязательства повысить к концу 1947 года удой в среднем на одну корову на 22 процента по сравнению с 1946 годом. Успешно выполнить данное слово—значит поднять товарность колхозной фермы, значит дать стране больше масла.

Колхозные животноводы считают своим долгом всемерно повышать продуктивность скота, своевременно выполнять поставки молока государству, тем самым скорее ликвидировать последствия войны, успешно выполнить историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Многие колхозы во время стойлового содержания, по-хозяйски организовав уход и кормление животных, добились хороших успехов, своевременно выполняют план поставок молока государству. И сейчас, когда скот находится на выпасе, добиваются ежедневного повышения продуктивности молочного скота, с каждым днем усиливают темпы сдачи молока.

В числе передовиков по поставкам молока—колхозы „Боевой труд“ и „Пламя“. Кармасельского сельского Совета, „1 мая“, Сондальского сельсовета, им. Степана Гурьева, Сяргозерского сельсовета. Так колхоз „Боевой труд“ на 10-е июня выполнил полугодовой план сдачи молока на 185 процентов, „Пламя“—на 123 процента. Такого успеха эти колхозы добились благодаря тому, что руководители колхозов и ферм ежедневно заботятся о повышении продуктивности скота, не забывают о первой заповеди колхоза—своевременном выполнении обязательств перед государством.

К сожалению, настоящая забота о своевременном выполнении обязательств перед государством проявляется еще далеко не всюду. Особенно плохо обстоит дело в колхозах „Заря“, „Рабочая сила“, „Искра“, „Путь Ильича“, „Красный партизан“ и ряде других. Колхоз „Заря“, например, полугодовой план сдачи молока выполнил всего лишь на 8 процентов, „Рабочая сила“—на 17,3 про-

цента. Первичная партийная организация колхоза „Рабочая сила“ (секретарь И. Т. Лошкин) и правление артели (председатель Н. И. Диев) примирились с таким положением и не принимают практических мер, чтобы вскрыть причины отставания и резко усилить сдачу молока. Здесь не извлекли урока из прошлого года, когда недопустимо затянули сроки выполнения обязательных поставок молока государству.

В отстающих колхозах невыполнение плана пытаются объяснить тем, что много молока идет на выголку телят. Нет надобности доказывать, что такого рода утверждения не имеют ничего общего с истинным положением вещей, а являются кое-где своеобразной ширмой, прикрывающей антигосударственную практику разбазаривания молока. Молочная продукция зачастую отпускается на так называемые „внутриколхозные нужды“, а поставки молока не выполняются.

Нельзя и умолчать о работе приемных пунктов. Исполком Райсовета на одном из заседаний, где утверждалась сеть приемных пунктов, обязал Райпотребсоюз к 1 января открыть приемные пункты, обеспечить их бочкотарой, квитанционными книжками. Однако в Сондальском, Лазаревском, Сяргозерском сельсоветах приемные пункты не работают или работают с перебоями. Приемные пункты в деревнях Лазарево и Пелкула не производят прием масла от колхозов и колхозников, т. к. не имеют квитанционных книжек. С таким положением больше мириться нельзя.

Организация сдачи животноводческой продукции—дело не только заготовительных организаций. Отдел сельского хозяйства обязан улучшить руководство заготовками молока и добиться своевременного выполнения государственных планов поставок всеми колхозами. Зоотехнические работники обязаны помочь колхозам организовать точный учет на фермах, решительно пресекать попытки разбазаривания продукции.

Патриотический долг колхозов и колхозников—аккуратно, не позже установленных сроков выполнять план сдачи молока государству.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Колхоз им. Степана Гурьева выполнил план под'ема паров

Сельхозартель имени Степана Гурьева закончил под'ем паров. Поднято 6

гектаров. Сейчас идет боронование пара для вспашки на второй раз.

ПОСЕВ ЛЬНА

В этом году многие колхозы района впервые после войны возобновляют посев льна. В сельхозартели „Путь Ильича“, Селецкого

сельсовета уже посеяно льном пятьдесят процентов площади, намеченной под эту культуру.

Труженик колхозного поля

С раннего утра до позднего вечера на полях колхоза „Парижская коммуна“ можно видеть пахаря колхоза Осипа Васильевича Евдокимова. В период горячих дней сева зерновых он вспахал более 6 гектаров пашни. Осип Васильевич взял себе за правило—не уходить с поля пока не будет перевыполнена норма. В некоторые дни он выработывает до двух норм. Его имя стоит на первом месте на ко доске показателей.

Хорошего успеха Евдокимов добился заботой и любовным отношением к коню. В начале весны за ним закрепили коня ниже средней упитанности, плечи развиты. Он сам сделал по плечам коню хомут, по-хозяйски за ним ухаживал и, не смотря на то, что упорно пахал на коне, лошадь находится в хорошем теле.

Сейчас Осип Васильевич работает на под'еме паров.

К. Васильев.

Слово держит

Долгое время в сельхозартели „Боевой труд“ К. И. Макаров числился членом колхоза, но участия в артельном труде не принимал за что и был исключен из колхоза.

Ни один раз весной нынешнего года Макаров читал постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“. Хорошие советы давали агитаторы.

Константин Макаров решил подать заявление о приеме его обратно в чле-

ны артели и дал слово не жалея сил работать по под'ему артельного хозяйства. Общее собрание членов сельхозартели „Боевой труд“ восстановило ему права колхозника.

Свое слово Макаров выполняет с честью. Несмотря на то, что инвалид, он ежедневно выходит на пахоту и выполняет нормы выработки на 150—170 процентов. Он заботливо относится к артельному инвентарю, бережет коня.

А. Аккиев,

колхоз „Боевой труд“.

По Советскому Союзу

Во Всесоюзное соревнование за высокий урожай вступили колхозники, колхозницы, рабочие и служащие МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства Хабаровского края и Читинской области.

В своем письме товарищу Сталину колхозники Хабаровского края дали слово значительно увеличить в этом году валовой сбор зерновых культур, картофеля и овощей, полностью выполнить план поставок государству сельскохозяйственных продуктов к XXX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Колхозники Читинской области обязались увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность,

добиться повышения сельскохозяйственных культур—картофеля и овощей, выполнить план сдачи государству сельскохозяйственных и животноводческих продуктов к 7 ноября.

Прошедшие в последние дни в большинстве областей Украины дожди оказали благотворное влияние на рост яровых и озимых культур. Повсеместно развернулась очистка посевов от сорняков. Впереди идут колхозники Харьковской, Одесской, Сумской и Ворошиловградской области; прополовшие 3/4 всех посевов зерновых культур.

Вольшое внимание уделяется уходу за свекловичными плантациями.

Строительство нового скотного двора

По пятилетнему плану восстановления и развития колхоза у нас было намечено строительство нового скотного двора в 1948 году. Но успехи, достигнутые нами в развитии животноводства потребовали от нас расширения животноводческих построек: на сегодня мы имеем поголовье крупного рогатого скота столько, сколько должны иметь по пятилетнему плану развития животноводства к концу 1949 года. Поэтому члены артели, вступая в социалистическое соревнование в честь XXX-летия Великой Октябрьской социалистической революции обязались построить скотный двор в этом году.

Взяв обязательство, колхозники сразу-же приступили к работе. Еще весной до начала весенних полевых работ был заготовлен и вывезен весь лесоматериал, необходимый для строительства.

Сейчас, после успешного завершения сева яровых зерновых, колхозные плотники приступили к работе. Бригада плотников во главе с И. И. Еремеевым дала слово закончить строительство скотного двора на 50 голов крупного рогатого скота к 7 ноября—ко дню XXX-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Можно не сомневаться—бригада слово сдержит.

С. Яковлев,

председатель колхоза им. Степана Гурьева.

Вслед за шаровкой колхозы произвели прорывку на площади, превышающей прошлогоднюю в 4 раза. Харьковская и Сумская области заканчивают прорывку.

Повсеместно разворачивается сенокосение и силосование кормов. План под'ема чистых паров выполнен колхозами на 90 процентов. Пять областей Украины перевыполнили задание.

В Молдавии прошли сильные дожди. Они оказали благотворное влияние на налив колосовых и развитие пропашных и технических культур, особенно, кукурузы.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ СОБРАНИИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ
КОЛХОЗА „ПУТЬ ИЛЬИЧА“

На днях в партийной организации „Путь Ильича“ прошло отчетно-выборное партийное собрание, которое подвело итоги работы партийной организации за отчетный период.

В своем докладе секретарь первичной партийной организации т. Власов отметил, что в прошедшем отчетном году партийная организация все свои усилия направляла на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозом и на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхоза. Наряду с этим партийная организация не забывала и внутрипартийную работу. В результате принятых мер со стороны парт-организации колхоз успешно справился со всеми хозяйственно-политическими задачами 1946 года, обеспечил получение урожая вдвое больше по сравнению с 1945 годом и выдал колхозникам на трудодень 800 гр. зерновых вместо 210 гр. в 1945 году.

Большинство коммунистов были поставлены на основные работы: два коммуниста руководили полеводческими бригадами и два работали непосредственно на полевых работах. Такая расстановка обеспечила партийной организации повседневный партийный контроль за работой бригад и звеньев. Коммунисты Коппалов В. М., Осипов М. С., Оятин Н. С. являются передовиками артельного труда.

Бригада коммуниста Коппалова провела посев зерновых и картофеля в самые ранние сроки по хорошо обработанной почве, перевыполнив все плановые задания. Коппалов умело расставил людей, каждому

нашел посильную работу. Коммунисты Оятин Н. С., Уллиев С. З., работая на пахоте, ежедневно выполняли нормы выработки на 150—170%.

Коммунисты парт-организации явились застрельщиками социалистического соревнования, в результате чего колхоз из отстающих вышел в число передовых и обеспечил выполнение плана весеннего сева на 103% и своевременно приступил к подготовке к сенокоске.

Выполнение хозяйственных задач было обеспечено хорошей постановкой внутрипартийной работы. Партийные собрания проводились регулярно и на них обсуждались насущные вопросы жизни колхоза. Агитационная работа была направлена на разъяснение постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ и мобилизацию колхозников на успешное выполнение первоочередной задачи — весеннего сева. Агитаторы Власов А. З., Стафеев Т. Д., Ильина А. Г. постоянно знакомят колхозников с текущими событиями жизни страны, республики, района и колхоза. Коммунисты — бригадир регулярно доводят до сведения колхозников результаты их работы, проводя с этой целью производственные совещания. Например, в мае месяце в бригаде Коппалова В. М. было проведено 6 таких совещаний.

Заканчивая свой доклад т. Власов отметил, что в работе парт-организации имеются большие недостатки. Большинство агитаторов не работают. Коммуни-

сты Н., Оятин С., Уллиев М. Осипов не посещают политшколы, не ведется работа по росту партийной организации; недостаточно оказывалась помощь в работе комсомольской организации.

По докладу т. Власова выступило 5 человек. В своих выступлениях коммунисты подвергли критике работу первичной партийной организации.

В своем выступлении т. Стафеев И. Д. сказал, что партийная организация мало интересуется работой животноводческой фермы, в результате чего план контрактиции молодняка сорван и поставлен под угрозу срыва план выполнения госпоставок молока и масла. Не все коммунисты борются за качество полевых работ, в результате чего в бригаде Осипова имело место посадка картофеля в плохо обработанную почву.

Коммунист Коппалов отметил, что большой недостаток работы парт-организации — ослабление агитационной работы за последнее время и отсутствие заботы коммунистов о повышении своего идейно-политического уровня. Он также призвал коммунистов мобилизовать все силы колхоза на выполнение плана сенокоски и получение высокого урожая, на выполнение взятых на себя социалистических обязательств.

Партийное собрание признало работу парт-организации удовлетворительной и наметило дальнейшие мероприятия по улучшению работы. Секретарем парт-организации избран т. Власов.

Г. Зарин.

ПРИМЕРНАЯ ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ

В избе-читальне колхоза „Парижская коммуна“ уютно и чисто. На стенах вывешены портреты вождей партии и правительства, на столах — всегда свежие газеты и журналы. Здесь же находится и колхозная библиотека, насчитывающая до 2000 книг политической и художественной литературы.

Избу-читальню ежедневно посещает 30-40 человек. Сюда приходят и молодежь, и пожилые колхозники, сплавщики, работающие на лесосплаве, чтобы почитать свежую газету или обменять прочитанную книгу. Количество читателей с 6 в прошлом году на сегодня увеличилось до 35 человек.

При избе-читальне организована работа кружка художественной самодей-

тельности, где участвует до 10 человек. Работает санитарный кружок, которым руководит фельдшер Тулина. Организован оборонный кружок, где бывший фронтовик Павлов будет учить молодежь колхоза стрелковому делу. Все записавшиеся в кружок обязались сдать нормы на значок „Ворошиловский стрелок“. Хорошо работает организованный недавно литературный кружок. Его охотно посещает молодежь. Проведено уже три громких читки романа Фадеева „Молодая гвардия“.

Молодежь и колхозники по вечерам долго задерживаются в избе-читальне, читают газеты и свежий номер „Боевого листка“, беседуют между собой о новостях. Как только приходит в колхоз почта, сюда сразу-

же бегут агитаторы и чтецы, разбирают свежие газеты и идут в бригады на поля читать колхозникам.

Избач Кирилл Васильев умело организовал работу совета актива избы-читальни. Совет ежемесячно собирается два раза. Здесь активисты советуются о своей работе, распределяют между собой обязанности, намечают планы работы на следующий месяц. По заданию совета избы-читальни библиотекарь Леонтьева ходила в колхоз „Ударник“, читала там газеты и обменяла у читателей прочитанные книги.

При избе-читальне раз в пятидневку редколлегия выпускает очередной номер „Боевого листка“.

Е. Черкунов.

По нашей республике

ШЕСТНАДЦАТЬ РАЙОНОВ ЗАКОНЧИЛИ
СЕВ ЗЕРНОВЫХ

По данным Министерства сельского хозяйства Карело-Финской ССР на 10 июня, шестнадцать районов закончили сев зерновых культур. В целом по республике план сева зерновых выполнен на две недели раньше прошлогоднего. В большинстве колхозов сев проведен на высо-

ком агротехническом уровне.

Однако ряд районов, в их числе Заонежский, Кондопожский, Петровский, Тунгудский и другие недопустимо затянули сев и не смотря на то, что установленные для них сроки давно прошли, плана еще не выполнили.

К СЕНОУБОРКЕ

Карфинпотребсоюз отгрузил в ряд районов партию кос, брусков и точил. Для продажи колхозникам нап-

равлены 5 тысяч кос, 6 тысяч брусков, 300 точил и другой сельскохозяйственный инвентарь.

В районах республики восстанавливается пчеловодство

В сельхозартелях трех районов — Сортавальском, Куркийокском и Олонецком — восстановлено двадцать восемь пчел. В прошлом году из Красноларского края было завезено около 200 пчелосемей.

Колхоз имени Папанина, Олонецкого района, имеет на пасеке 52 пчелосемьи. Только за последние два года пчеловодство дало колхозу несколько сот тысяч рублей дохода.

В этом году из Красно-

ларского края будет завезено 500 пчелосемей для расширения и организации новых пасек.

Предприятия республики впервые начали производство ульев и пчелоянтаря. Беломорский завод выпустил в июне-июле восемьсот ульев, часть которых уже направлена в Сортавальский район. Петрозаводский металлзавод вырабатывает мелкий пчелоянтарь.

(КарелфинТАГ).

За рубежом

В Нью-Йорке состоялась массовая демонстрация протеста против ограничивающего права профсоюзов антирабочего законопроекта. В ней приняло участие свыше ста тысяч членов профсоюза.

Во Франции продолжается забастовка железнодорожников. В связи с прекращением железнодорожного движения в угольных районах северной Франции стоят 50 составов, груженых углем, а в порту Шербур 100 судов с углем.

В пригородах Парижа, Марселе, Тулузе и других городах бастуют рабочие предприятий газовой и электрической промышленности. Они требуют повышения заработной платы. Подача электроэнергии электростанциями Парижа сократилась на 40-50 процентов.

Деятели политических партий и демократических организаций, а также основная масса народа Северной Кореи выражают свое удовлетворение тем, что возобновилась работа Совместной Советско-Американской комиссии по Кореи. Широкие народные массы надеются, что в Кореи будет создано действительно демократическое единое правительство без участия в нем реакционеров и желают быстрого

объединения Южной и Северной Кореи, закрепления и расширения демократических преобразований, проведенных в Северной Кореи.

Софийский областной военный суд в Болгарии вынес приговор по делу кровавого палача болгарского народа Александра Цанкова, члена заграничного фашистского правительства и участника цанковского добровольческого корпуса. Суд признал, что Александр Цанков и другие предатели, находящиеся сейчас за пределами Болгарии, виновны в том, что они в конце 1944 года и в начале 1945 года на германской территории принуждали болгарских подданных вступать в так называемый добровольческий корпус и бороться с оружием в руках против Болгарии, начавшей войну с Германией. Подсудимые создали за границей фашистскую организацию, целью которой являлось свержение народной власти Отечественного фронта в Болгарии.

Суд заочно приговорил главных подсудимых к смертной казни через повешение, остальные приговорены к различным срокам тюремного заключения. 18 человек оправданы.

(ТАСС)

Ответственный редактор П. Мишин.